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ЛИСТ СОГЛАСОВАНИЯ 
фонда оценочных средств (оценочных материалов)


[image: Ивутин]Разработчик(и):

Ивутин А.Н., зав. кафедрой ВТ, д.т.н., доцент                             _____________
	(ФИО, должность, ученая степень, ученое звание)	(подпись)


1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения  представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

[bookmark: _Hlk10987176]2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

2 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.1)

1. Системы реального времени. Базовая архитектура. Характеристики. 
Классификация.
2. Аппаратное обеспечение систем реального времени. Процессоры и каналы 
Передачи.
3. Аппаратное обеспечение систем реального времени. Память и подсистема 
ввода-вывода.
4. Аппаратное обеспечение систем реального времени.  Многоядерные процессоры и мультипроцессоры.
5. Распределенные системы реального времени. Модели.
6. Распределенные системы реального времени. ПО.
7. Распределенные системы реального времени. Сетевое взаимодействие.
8. Управление задачами в UNIX. POSIX.
9. Управление памятью и взаимодействие с устройствами в UNIX.
10. Операционные системы реального времени.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.2)

1. Какова связь между системой реального времени и системой со встроенными элементами? Все ли системы со встроенными элементами работают в режиме реального времени? Обсудите, приводя примеры.
2. Каковы основные компоненты системы реального времени?
3. Что такое датчик и исполнительный механизм в системе реального времени? Приведите пример каждого из них.
4. Какой тип оборудования вы ожидаете встретить во входном интерфейсе компьютерной системы реального времени?
5. Что такое жесткий режим реального времени, мягкий и твердый режимы реального времени в системах реального времени?
6. Приведите пример каждой из управляемых событиями и управляемых временем систем реального времени.
7. Каковы основные характеристики распределенной системы реального времени? 
8. Назовите основные компоненты процессора.
9. Что такое стандартная промышленная архитектура (ISA), и каково ее значение?
10. Если бы вы разрабатывали процессор, какой была бы ваша отправная точка?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.3)

1. Разработать комбинационную схему, которая будет выполнять функции блока управления с одним циклом передачи данных MIPS для команд загрузить слово (load word), сохранить слово (store word) и добавить (add).
2. Опишите опасность в следующем коде MIPS и предложите решение для устранения этой опасности в MIPS.
SW $1, 16($6) 
and $1, $2, $3 
add $5, $7, $6
3. Опишите опасность в следующем коде MIPS и предложите решение для устранения этой опасности в MIPS.
beq $3, $4, 8($12) 
add $1, $2, $7 
sub $5, $6, $8
4. Предположим, у вас есть процессор с 20-битной адресной шиной и 16-битной шиной данных. Нарисуйте схему интерфейса этого процессора, чтобы получить 256 килобайт EPROM в [0-256) килобайтах ячеек, 256 килобайт SRAM в [256-512) килобайтах ячеек и 512 килобайт DRAM в [512-1024) килобайтах ячеек.
5. Нарисуйте схему интерфейса к процессору для векторного прерывания трех устройств. Напишите подпрограмму обработки прерываний для процессора в псевдокоде.
6. Бит четности двоичного числа добавляется в конец, чтобы сделать общее число битов, включая четный бит, четным или нечетным. Например, к данной 8-битной двоичной строке 10011010 нам нужно добавить 0 для четной четности и 1 для нечетности четности. Средство проверки четности вводит один за другим биты двоичной строки и показывает текущую четность хранимых битов, 0 для нечетной четности и 1 для четной четности. Создайте средство проверки четности с четными и нечетными состояниями, используя автомат FSM, и реализуйте этот FSM на языке Си.
7. Набор задач Т = {t1 ..., t5} имеет следующую приоритетную связь. Задача не имеет предшественников, она предшествует t2 и t3; задача t2 предшествует t4, t3 предшествует t4 и t5, как показано в табл. 1. Задача t4 является конечной задачей и не имеет преемников, как показано в табл. 1. Сначала нарисуйте граф для этого набора задач. Учитывая характеристики задач в этом наборе, покажите, выполнимо ли планирование с набором из двух процессоров. Покажите планирование с помощью диаграммы Гантта.
Таблица 1. Пример набора задач
t	C	D	Предшественники	Связь
1	2	12	-			(1,2)=3; (1,3)=5
2	4	15	1			(2,4)=4
3	5	20	1			(3,4)=2; (3,5)=6
4	9	30	2,3	
5	12	60	3	
8. Предложите метод приоритетной доставки сообщений в сети реального времени.
9. Протокол Token Bus должен быть реализован в DRTS. Напишите в псевдокоде подпрограмму уровня MAC с циркулирующим основным токеном, которая может использоваться для получения токена, проверки, можно ли его использовать, и при невозможности пересылки его на следующую станцию. 
10. Напишите псевдокод часов для обработчика прерываний подпрограммы ISR, который активируется при каждом такте часов, уменьшает величину такта часов в начале дельта-очереди (delta-queue) и, если начальная задача имеет нулевую величину такта, пробуждает ее и вызывает планировщик. 

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

2 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.1)

1. Системы реального времени. Базовая архитектура. Характеристики. 
Классификация. 
2. Аппаратное обеспечение систем реального времени. Процессоры и каналы 
передачи.
3. Аппаратное обеспечение систем реального времени. Память и подсистема 
ввода-вывода.
4. Аппаратное обеспечение систем реального времени.  Многоядерные процессоры и мультипроцессоры.
5. Распределенные системы реального времени. Модели.
6. Распределенные системы реального времени. ПО.
7. Распределенные системы реального времени. Сетевое взаимодействие.
8. Управление задачами в UNIX. POSIX.
9. Управление памятью и взаимодействие с устройствами в UNIX.
10. Операционные системы реального времени.
11. Распределенные операционные системы реального времени.
12. Планирование однопроцессорной независимой задачи.
13. Планирование однопроцессорной зависимой задачи.
14. Планирование многопроцессорных распределенных задач реального времени.
15. Жизненный цикл разработки программного обеспечения.
16. Разработка программного обеспечения систем реального времени. Анализ требований и спецификация. Временной анализ. Структурное проектирование с диаграммами потоков данных.
17. Методы реализации в реальном времени.
18. Унифицированный язык моделирования в реальном времени.
19. Управление потоками и процессами в POSIX.
20. Языки C, Ada, Java для разработки систем реального времени.
21. Отказоустойчивость в системах реального времени.
22. Отказоустойчивость в распределенных системах реального времени.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.2)

1. Какова связь между системой реального времени и системой со встроенными элементами? Все ли системы со встроенными элементами работают в режиме реального времени? Обсудите, приводя примеры.
2. Каковы основные компоненты системы реального времени?
3. Что такое датчик и исполнительный механизм в системе реального времени? Приведите пример каждого из них.
4. Какой тип оборудования вы ожидаете встретить во входном интерфейсе компьютерной системы реального времени?
5. Что такое жесткий режим реального времени, мягкий и твердый режимы реального времени в системах реального времени?
6. Приведите пример каждой из управляемых событиями и управляемых временем систем реального времени.
7. Каковы основные характеристики распределенной системы реального времени? 
8. Назовите основные компоненты процессора.
9. Что такое стандартная промышленная архитектура (ISA), и каково ее значение?
10. Если бы вы разрабатывали процессор, какой была бы ваша отправная точка?
11. Какова основная идея одиночного цикла передачи данных?
12. Как бы вы вычислили продолжительность одного цикла в канале передачи данных?
13. Каково обоснование разработки канала передачи данных со многими циклами?
14. Назовите основные этапы конвейерного канала передачи данных MIPS.
15. Что такое опасности данных и опасности контроля в конвейерном канале передачи данных? Дайте пример каждого на языке ассемблера в MIPS.
16. Сравните ввод/вывод с отображением в памяти и изолированный ввод/ вывод с точки зрения возможности программирования на языке ассемблера и количества устройств ввода/вывода, используемых в приложении.
17. Что такое кеш?
18. Зачем нужен DMA?
19. В чем разница между портом ввода/вывода, интерфейсом ввода/вывода и устройством ввода/вывода? Приведите пример каждого.
20. В чем разница между прерыванием и исключением?
21. Сравните основные проблемы программного обеспечения, встречающиеся в многоядерном процессоре с многопроцессорной системой. 
22. В чем разница между распределенными системами реального времени, запускаемыми по времени и запускаемыми по событию?
23. Что такое конечны й автомат FSM и параллельный, иерархический FSM?
24. Каковы различия между операционной системой реального времени и распределенной операционной системой реального времени? 
25. Какова основная функция промежуточного программного обеспечения в распределенной системе?
26. Сравните процессы планирования и баланса нагрузки в распределенной системе реального времени.
27. Каковы общие средства передачи в основных сетях?
28. Какова обычная сетевая архитектура распределенной системы реального времени?
29. Какие основные требования предъявляются к сетевому протоколу реального времени?
30. Каковы основные типы трафика в системах реального времени?
31. Назовите три основных метода, реализуемых в протоколах MAC реального времени.
32. Сравните протоколы CAN и ТТР в терминах сетевого доступа.
33. Каковы основные методы реализации сети Ethernet реального времени?
34. Сравните системы реального времени с одним узлом с распределенными системами реального времени по требованиям, предъявляемым к аппаратурному обеспечению, программному обеспечению и реализации.
35. Каковы общие состояния задачи?
36. Когда задача входит в операционную систему, каким должно быть ее начальное состояние и почему?
37. Какова основная процедура создания новой задачи в UNIX? 
38. Как поток улучшает скорость отклика приложения в реальном времени? Дайте пример.
39. Сравните преимущества и недостатки статичного и динамического управления памятью. Какой тип управления памятью следует предпочесть в системе реального времени?
40. Что такое буферный пул?
41. Сравните управляемый прерыванием ввод/вывод с опрашиваемым вво- дом/выводом.
42. Что такое драйвер устройства и контроллер устройства? Кратко опишите интерфейс между ними.
43. Что делает RTLinux операционной системой реального времени?
44. Каковы основные характеристики DRTK, которые делают его ядром реального времени?
45. Какие другие поля могут быть необходимы в блоке управления задачами в реальном приложении?
46. Какова функция состояния поля в структуре данных в DRTK?
47. Почему для правильной работы планировщика нужен реальный семафор POSIX DRTK?
48. Какие системные вызовы для синхронизации задач в DRTK могут понадобиться приложению в реальном времени?
49. Какие системные вызовы для передачи задач в DRTK могут понадобиться приложениям в реальном времени?
50. Зачем нужны системные вызовы с тайм-аутами в DRTK?
51. Каковы основные функции DRTOS?
52. Опишите основные функции транспортного уровня DRTOS.
53. Какова цель канального уровня?
54. Что такое промежуточное программное обеспечение и каковы основные функции, реализуемые промежуточным программным обеспечением DRTS? Приведите примеры общих модулей промежуточного программного обеспечения в DRTS.
55. Какова основная область применения групп задач в реальном времени?
56. Почему необходима синхронизация часов в DRTS или не в реальном времени, или распределенной системе нереального времени?
57. В чем разница между алгоритмом Кристиана и алгоритмом Беркли?
58. Сравните методы RBS и TPSN синхронизации часов, используемые в WSN.
59. Каковы основные способы использования лидеров в WSN?
60. Каковы общие процедуры выбора лидера в WSN?
61. В чем разница между абсолютным и относительным конечными сроками 
задачи?
62. Каково использование периодической задачи реального времени? 
63. Что подразумевается под приоритетным и неприоритетным планированием задач?
64. Что делает набор задач зависимым?
65. В чем разница между табличным планированием и циклическим исполнителем?
66. Как может быть достигнуто динамическое планирование статичных приоритетных задач?
67. Каков основной принцип планирования РМ?
68. Каков основной принцип планирования EDF?
69. Можно ли использовать планирование EDF для апериодических задач?
70. В чем разница между планированием EDF и планированием LLF?
71. Что такое время отклика задачи, и как оно зависит от других задач?
72. Как работает сервер опросов?
73. В чем разница между сервером опроса и сервером с задержкой?
74. Какова основная идея спорадического сервера?
75. Как работает сервер с постоянной пропускной способностью?
76. Какова основная идея алгоритма LDF, используемого для планирования зависимых задач?
77. В чем главное отличие алгоритмов EDF для независимых и зависимых задач?
78. Опишите проблему инверсии приоритетов.
79. В чем состояла проблема в проекте марсианского зонда?
80. Какова основная идея BPIP?
81. Как может возникнуть тупик в BPIP?
82. Каковы основные проблемы BPIP?
83. Какова основная идея ОРСР?
84. Как решаются основные проблемы BPIP в ОРСР?
85. Каковы основные методы многопроцессорного планирования?
86. Каковы две фазы раздельного многопроцессорного планирования?
87. Сравните раздельное и глобальное многопроцессорное планирование с точки зрения сложности алгоритмов и справедливого распределения нагрузки.
88. Как работает алгоритм пакетной упаковки, и каковы основные алгоритмы пакетной упаковки?
89. Какова основная идея алгоритма балансировки использования?
90. Как работает EDF с First-Fit?
91. Как работает RM с First-Fit?
92. Что такое эффект Dhall?
93. Каков основной принцип алгоритма планирования P-Fair?
94. Как работает алгоритм фокусированной адресации и назначения ставок?
95. Каковы различия между разработкой программного обеспечения общей системы и системой реального времени?
96. В чем проблема классической модели Waterfall, и как ее можно преодолеть?
97. Какова основная характеристика V-модели?
98. Каковы результаты анализа требований разработки программного обеспечения?
99. Каковы основные типы программных проектов, где можно использовать модель Spiral Model?
100. Каковы основные положения, которые следуетучитывать при временном анализе системы реального времени?
101. Каков основной принцип работы DFD?
102. Каковы основные преимущества использования объектно-ориентированной парадигмы в дизайне при реализации систем реального времени?
103. Каковы основные проблемы применения FSM, и как эти проблемы решаются в CHFSM?
104. В чем разница между автоматом FSM и автоматом ТА, и что такое автоматы NTA и сетевые синхронизированные автоматы? 
105. Что такое местоположения и переходы в сети Петри, и какова функция токена?
106. Каковы основные диаграммы UML?
107. Какова функция диаграммы действий (сценариев) UML?
108. Каковы основные требования к любому языку программирования реального времени?
109. Как язык программирования Си обеспечивает параллелизм?
110. Какова основная функция в UNIX для задержки задачи? Какая функция задерживает задачу в интерфейсе POSIX? 
111. Каков основной системный вызов в языке Ада для выполнения периодической задачи?
112. Какой основной метод синхронизации задач в языке Ада?
113. Каковы основные типы исключений в языке Ада?
114. Что является основной характеристикой языка Java, которая отличает ее от многих других языков программирования?
115. Каковы два основных метода создания потоков в языке Java?
116. Как в языке Java достигается взаимное исключение при доступе к общей переменной?
117. Каковы основные методы класса семафоров в языке Java?
118. Как обнаруживается исключение в языке Java?
119. Каковы основные типы исключений в языке Java?
120. Какова связь между отказом, ошибкой и неисправностью?
121. Что такое надежная система?
122. Какова связь между надежностью, ненадежностью и неисправностью?
123. Как классифицируются отказы?
124. Каковы основные типы методов резервирования?
125. Каковы основные типы резервирования программного обеспечения?
126. Что такое контрольная точка?
127. Как работает блочный метод восстановления программного резервирования?
128. В чем разница между N-версией программирования и N-самоконтролем программирования?
129. Какие основные методы используются в статичном планировании отказоустойчивости в реальном времени? 
130. Как модифицируется расписание RM для обеспечения безотказной работы в распределенной системе реального времени?
131. Каковы основные типы неисправностей в распределенной (в реальном времени) системе?
132. Как целевая группа используется для обеспечения отказоустойчивости?
133. Что такое надежная многоадресная рассылка?
134. Какова связь между векторными часами и причинным порядком?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.3)

1. Разработать комбинационную схему, которая будет выполнять функции блока управления с одним циклом передачи данных MIPS для команд загрузить слово (load word), сохранить слово (store word) и добавить (add).
2. Опишите опасность в следующем коде MIPS и предложите решение для устранения этой опасности в MIPS.
SW $1, 16($6) 
and $1, $2, $3 
add $5, $7, $6
3. Опишите опасность в следующем коде MIPS и предложите решение для устранения этой опасности в MIPS.
beq $3, $4, 8($12) 
add $1, $2, $7 
sub $5, $6, $8
4. Предположим, у вас есть процессор с 20-битной адресной шиной и 16-битной шиной данных. Нарисуйте схему интерфейса этого процессора, чтобы получить 256 килобайт EPROM в [0-256) килобайтах ячеек, 256 килобайт SRAM в [256-512) килобайтах ячеек и 512 килобайт DRAM в [512-1024) килобайтах ячеек.
5. Нарисуйте схему интерфейса к процессору для векторного прерывания трех устройств. Напишите подпрограмму обработки прерываний для процессора в псевдокоде.
6. Бит четности двоичного числа добавляется в конец, чтобы сделать общее число битов, включая четный бит, четным или нечетным. Например, к данной 8-битной двоичной строке 10011010 нам нужно добавить 0 для четной четности и 1 для нечетности четности. Средство проверки четности вводит один за другим биты двоичной строки и показывает текущую четность хранимых битов, 0 для нечетной четности и 1 для четной четности. Создайте средство проверки четности с четными и нечетными состояниями, используя автомат FSM, и реализуйте этот FSM на языке Си.
7. Набор задач Т = {t1 ..., t5} имеет следующую приоритетную связь. Задача не имеет предшественников, она предшествует t2 и t3; задача t2 предшествует t4, t3 предшествует t4 и t5, как показано в табл. 1. Задача t4 является конечной задачей и не имеет преемников, как показано в табл. 1. Сначала нарисуйте граф для этого набора задач. Учитывая характеристики задач в этом наборе, покажите, выполнимо ли планирование с набором из двух процессоров. Покажите планирование с помощью диаграммы Гантта.
Таблица 1. Пример набора задач
t	C	D	Предшественники	Связь
1	2	12	-			(1,2)=3; (1,3)=5
2	4	15	1			(2,4)=4
3	5	20	1			(3,4)=2; (3,5)=6
4	9	30	2,3	
5	12	60	3	
8. Предложите метод приоритетной доставки сообщений в сети реального времени.
9. Протокол Token Bus должен быть реализован в DRTS. Напишите в псевдокоде подпрограмму уровня MAC с циркулирующим основным токеном, которая может использоваться для получения токена, проверки, можно ли его использовать, и при невозможности пересылки его на следующую станцию. 
10. Напишите псевдокод часов для обработчика прерываний подпрограммы ISR, который активируется при каждом такте часов, уменьшает величину такта часов в начале дельта-очереди (delta-queue) и, если начальная задача имеет нулевую величину такта, пробуждает ее и вызывает планировщик. 
11. Укажите процедуры блокировки, разблокировки и задержки в псевдокоде.
12. Предоставьте структуру данных для счетного семафора на языке С.
13. Предоставьте процедуры ожидания и сигнала в псевдокоде для двоичного семафора.
14. Обеспечьте модификацию операции ожидания на двоичном семафоре так, чтобы ожидание в очереди было возможно, когда ресурс недоступен.
15. Предоставьте статичный массив блоков управления задачами (ТСВ) так, чтобы каждый ТСВ изначально указывал следующему в массиве. Структура головы массива содержит начало и заднюю часть свободных ТСВ. Напишите процедуру на языке Си, чтобы выделить свободный ТСВ из этого массива.
16. Покажите, как можно реализовать структуру буферного пула, используя статичный массив и заголовок.
17. Напишите программу на языке Си, в которой сформированы два потока Т1 и Т2. Поток Т1 считывает с клавиатуры строки символов до конца строки пять раз и отправляет прочитанную строку в Т2, используя структуру очереди сообщений в разделе 4.4.2.3.
18. Три потока POSIX Т1, Т2 и ТЗ работают одновременно. Т1 периодически получает данные от датчика температуры, и Т2 периодически получает входные данные от датчика давления. И Т1, и Т2 записывают в общее место 2 байта, 1 байт для типа данных (тепло или давление) и 1 байт для величины. Затем активируется ТЗ, читает тип и величину и отображает их на экране. Напишите программу на языке Си с короткими комментариями, используя потоки POSIX, обеспечив правильную работу. Не показывайте обработку ошибок, когда система делает вызовы.
19. Разработайте на языке Си и реализуйте алгоритм программы отправки (send) на транспортном уровне, которая ждет ответа отправителя. Реализуйте соответствующую программу прием (receive) транспортного уровня, которая должна служить интерфейсом DRTK.
20. Напишите на языке Си код мастера для алгоритма синхронизации часов Беркли и рабочих узлов, которые должны служить интерфейсом DRTK.
21. Разработайте FSM для булли-алгоритма и напишите его код на языке Си, который должен служить интерфейсом DRTK.
22. Разработайте на языке Си и реализуйте основанный на FSM код задачи протокола TPSN, который должен служить интерфейсом DRTK. Напишите фазу уровня обнаружения и фазу синхронизации для узла приемника данных и обычного узла сети.
23. Дана периодическая независимая задача с набором задач t1(1,6), t2(3,8) и t3(2,12)(ti(Сi,Ti)).
a.	Составьте таблицу планирования для этого набора, используя планирование на основе таблиц, и нарисуйте диаграммы Гантта выполнения задач.
b.	Найдите гиперпериод H и длину фрейма f, чтобы запустить для этих задач циклическую операционную систему Cyclic Executive, и нарисуйте диаграммы Гантта выполнения задач.
24. Найдите допустимое расписание для задачи, поставленной с задачами t1(3,8), t2(2,12) и t3(4,36) (ti(Сi,di)), используя алгоритм RM, предварительно выполнив тестовую задачу планируемости. Нарисуйте график планирования Гантта.
25. Найдите допустимое расписание для набора задач с задачами t1(1,3,8), t2(2,3,6) и t3(5,4,12) (ti(ai,Сi,di)) с использованием алгоритма EDF, выполнив сначала тест планируемости. Нарисуйте график планируемости Гантта.
26. Две задачи t1(3,6) и t3(3,8) (ti(Сi,Ti)) планируются с использованием планирования RM. Нарисуйте график Гантта для этих задач. Найдите расписание апериодической задачи t3(2,4,24) (ti(ai,Сi,di)) с использованием воровства незанятого времени в этой системе. 
27. Разработайте и закодируйте апериодический планировщик EDF. Задачи независимы и не разделяют ресурсы. Покажите необходимые дополнения к структурам данных и коду инициализации.
28. Создайте сервер, допускающий задержку, для апериодических задач DRTK, приняв за основу сервер опроса. Напишите код с краткими комментариями.
29. Чтобы избежать инверсии приоритета и вызывать задачу, можно применять неприоритетный протокол с наивысшим доступным приоритетом. Следовательно, он будет выполнен без выгрузки, предотвращая инверсию приоритета. Покажите, как этот протокол можно реализовать в DRTK, сделав необходимые модификации кода.
30. Протокол немедленного приоритета наследования IPIP работает следующим образом. Любая задача, которая хочет войти в критичный раздел, выполняет ожидание на семафоре, защищая ресурс. Если этот вызов успешен, он наследует самый высокий потолок среди всех семафоров в системе, гарантируя, что она не будет прервана какой-либо другой задачей во время ее критичного раздела. Реализуйте новые системные вызовы ожидания и сигнализации в DRTK, которые проявят свойство этого протокола.
31. Имеется три пакета одинаковой вместимости и шесть элементов в порядке 0,2,0,6,0,5,0,1,0,3 и 0,4. Покажите, как эти элементы можно поместить в пакеты, используя методы First-Fit, Next-Fit, Best-Fit и Worst-Fit.
32. Модифицируйте код Next-Fit, предполагая, что имеется неограниченное количество процессоров.
33. Дан набор задач t1(2, 4), t2(4, 5) и t3(3, 6) (ti(Сi,di)). Сначала проверьте возможность планирования этого набора задач в двух процессорах. Если это возможно, разработайте планирование EDF-FF, составьте расписание и нарисуйте график Гантта, демонстрирующий это расписание.
34. При заданном наборе задач t1(6,12), t2(4,6) и t3(3,8) (ti(Сi,di)) разработать планирование RM-FF, при условии что все необходимые процессоры доступны, и нарисуйте график Гантта, демонстрирующий это расписание.
35. Должно быть реализовано программное обеспечение для лифта, который перемещается между двумя этажами. Привлечь диаграммы DFD, начиная с контекстной диаграммы. Определить задачи и реализовать их, используя потоки POSIX.
36. В ДНК человека четыре типа нуклеотидов - это аденин (А), тимин (Т), гуанин (G) и цитозин (С). В геноме человека нужно искать нуклеотид шаблона ACCGTA. Нарисуйте схему FSM и таблицу переходов состояний для обнаружения этого шаблона и напишите код на языке Си для реализации FSM. 
37. Сравните модели FSM, Timed Automata и Petri Net в распределенной системе реального времени с точки зрения представления времени и реализации распределенной обработки.
38. Нарисуйте диаграмму прецедентов UML для терминала торговой точки (point of sale, POS) с клиентом, продавцом и POS-машиной.
39. Напишите программу на языке С/POSIX с тремя потоками Т1, Т2 и ТЗ, где входом Т1 является целое число, поступающее от пользователя, записываемое в общую память. Поток Т2 читает это целое число, проверяет его на соответствие нижнему и верхнему пределам, умножает его на константу и помещает его в другое место общей памяти, так что ТЗ вводит его значение и отображает его. Все критичные разделы должны быть защищены.
40. Напишите программу на языке Ада с задачей сервера, который является калькулятором выполнения четырех основных арифметических операций, и задачей вызывающей стороны ввода от пользователя в виде двух чисел и нужной операции. Вызывающая сторона получает вход в принимающей части сервера.
41. Напишите программу на языке Ada, которая объявляет массив X из 10 целых чисел и инициализирует каждую запись, так что Х(I) = 2*I. Выполняемая программа вводит индекс от пользователя и отображает ввод X в этом индексе. Обеспечьте часть программы обработки исключений, чтобы повысить CONSTRAINT ERROR, и сообщение об ошибке, отображаемой, когда пользователь вводит неверный индекс.
42. Java-модуль обеспечивает периодические задачи в реальном времени T1, Т2 и ТЗ. Задача Т1 читает данные из файла, а затем отправляет прерывание на задачу Т2, которая записывает эти данные в другой файл и выполняет семафор, ожидающий задачу ТЗ. Задача ТЗ читает содержимое файла и отображает его. Написать эту программу на Java с коротким комментарием.
43. Создайте горизонтальные и вертикальные нечетные биты четности, исходя из четырех четырехбитных данных в табл. 2.
Таблица 2. Пример четырехбитных данных
C4 C3 C2 C1 C0
0  1  1  0
1  0  1  1
1  0  1  0
1  1  1  1
44. Разработайте четырехбитное контрольное слово, которое будет добавлено к двоичным данным 1000 0110 11 с использованием метода обнаружения ошибок CRC и использованием полиномиального слова 11011.
45. Сравните надежные протоколы многоадресной рассылки FIFO, казуальные и атомарные.
46. Реализуйте протокол многоадресной рассылки FIFO, используя структуру DRTK. Напишите Си-код с краткими комментариями.
47. Предложите протокол на основе токенов для общего количества упорядоченных многоадресных рассылок. Начните проектирование с создания протокола FSM. Напишите Си-код, который будет являться интерфейсом для DRTK, с небольшими комментариями.
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